

**Справка**  
**о культурном обслуживании избирателей на период подготовки и в день выборов в**  
**местные Советы депутатов трудящихся культпросветучреждениями**  
**подведомственных городскому культпросветотделу**

(доклад на областной избирательной комиссии ) 12. II. 1953 г.

(...)

Большую работу провели и проводят 17 государственных массовых библиотек, подведомственных отделу.

Так в ряде библиотек, непосредственно в читальных залах, организованы агитпункты, таких агитпунктов – 4.

Кроме этого, за каждой библиотекой закреплено по одному, по два агитпункта. Всего за 17 библиотеками закреплено 21 агитпункт.

Работники библиотек приложили много труда и старания к внешнему оформлению агитпунктов и библиотек.

За период предвыборной кампании силами работников библиотек изготовлено 158 фотомонтажей, плакатов, призывов и альбомов.

Организованы 131 книжная выставка и рекомендательных списков литературы XIX съезда партии к выборам в Советы депутатов трудящихся. Только по материалам XIX съезда партии и предвыборной общественно-политической литературе проведено 11785 книговыдач.

Лекторами ГЛБ (*Ред. Городского лекционного бюро*) в библиотеках и агитпунктах, закрепленных за библиотеками, проведено 71 лекция по темам лекционного бюро.

Проведено 192 громких чтот, бесед и литературных обзоров, посвященных съезду партии и предвыборной кампании.

Силами работников библиотек и библиотечного актива – читателей организовано и проведено 19 литературных вечеров и детских утренников, посвященных революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина, создателей коммунистической партии Советского государства.

В содержании наглядной агитации наших библиотек глубоко продуманные, убедительные своей правдивостью материалы, отображающие счастье нашего героического Советского народа, величие Сталинской эпохи, зримые черты грядущего – коммунизма.

Каждый агитпункт обеспечивается книжной передвижкой, свежими журналами и газетами той библиотеки, за которой он закреплен.

Все комсомольцы комсомольской организации отдела культпросветработы являются активными агитаторами и ведут непосредственную работу помимо основной производственной работы на избирательном участке № 16 Куйбышевского района.

Среди актива работников библиотек наиболее положительно проявили себя в предвыборной кампании – Зав. библиотекой им. Сталина тов. Морова, второй раз избираемая в состав депутатов городского Совета.

Тов. Морова работает на библиотечной работе 25 лет, обладая библиотечным опытом, она вкладывает большую любовь в свою работу, отдавая все силы служению Родине. Зав библиотекой им. О. Кошевого тов. Ткачева и Зав. библиотекой 4-й пятилетки тов. Кискина выдвинуты кандидатами в депутаты районных Советов, активные общественницы умело сочетают производственную работу с общественной работой в коллективе отдела своих районов.

Зав. библиотекой Молотовской районной, тов. Коньшева – хороший производственный работник, общественник на профсоюзной работе.

Библиотекарь тов. Могилева – секретарь комсомольской организации Горкультотдела, зав. библиотекой им. Горького тов. Клинова, обслуживающая 4 агитпункта в предвыборной кампании и другие.

Кроме того из числа работников библиотек несут общественную работу агитаторов 9 человек, 5 человек выбраны в состав окружных и участковых избирательных комиссий: т.т. Потиевская, Карпюк, Могилева, Щенникова и другие.

Однако наряду с положительными результатами работы в ряде библиотек имеют место серьезные недостатки: так, например, несмотря на указания со стороны отдела культпросветработы.

Планирование работы в библиотеках и на агитпунктах не имеет должной увязки с планами работы агитпунктов, с отделом пропаганды Райкомов партии в районах.

Допускаются случаи /правда единичные/ со стороны отдельных руководителей библиотек, когда место проведения обусловлено четко, лектор ждет назначенного часа, а аудитория избирателей явно неудовлетворительная по своей численности, т. к. предварительной агитационной работы не велось, а если и велось, то явно мало.

Ряд библиотек городского культотдела находятся во временных, непригодных к нормальной работе помещениях. К ним относятся – Детская библиотека им. Пушкина, библиотека им. Зои Космодемьянской, Памяти Марьяновцев и другие.

Из-за отсутствия отопительных приборов, а также из-за неудовлетворительного ремонта отопительных приборов и подготовке к зиме в этих библиотеках низкая температура – холодно, неуютно.

В ряде библиотек тесно из-за недостатка площадей.

(...)

В.И.О. Зав. отделом \_\_\_\_\_ / Подпись /

БУ ИСА, фонд 410, оп. 1, д. 8, Л. 23 – 26.